

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ

НЕ ТАК давно на страницах «Правды» директор Магнитогорского металлургического комбината лауреат Государственной премии А. Филатов рассказал о производственных успехах коллектива предприятия. Магнитогорцам есть чем гордиться. Они всегда в первых рядах борцов за технический прогресс, показывают образцы самоотверженного труда. Заслуга в этом партийной организации комбината, всего коллектива в целом. Во многом успех предприятия зависит и от руководителей, которые направляют работу коллективов, несут персональную ответственность за дела на производстве.

К руководителю предъявляются высокие требования. Он должен отличаться партийной принципиальностью, отлично знать дело, обладать организаторскими способностями, умением работать с людьми. Хозяйственному руководителю даны широкие права, но на него возложены и большие обязанности. Вот почему Коммунистическая партия постоянно заботится о воспитании руководящих кадров в духе идеиности, деловитости, прививает организаторам производства чувство ответственности за порученное дело.

Особенно велика личная ответственность руководителя в современных условиях быстрого развития научно-технической революции и осуществления экономической реформы. Реформа предоставила больше самостоятельности руководителям всех звеньев — от мастера до директора. Предприятия избавлены от мелочной оценки со стороны министерств, вправе сами решать многие вопросы организации производства и труда, использования материальных и трудовых ресурсов. От действий руководителя, его умения проявлять инициативу, поддерживать передовое в решении стечения зависят успех дела.

Наше народное хозяйство насчитывает сотни тысяч высококвалифицированных организаторов производства. Многие из них за добросовестный, самоотверженный труд удостоены высоких правительственные наград, отмечены Ленинской и Государственной премиями. Коллективы промышленных предприятий, строек, научно-исследовательских институтов, колхозов и совхозов, возглавляемые такими людьми, добиваются больших производственных успехов, систематически выполняют и перевыполняют планы, причем добиваются этого не любой ценой, а с наименшими затратами государственных средств, заботятся об ускорении технического прогресса. Передовые коллективы многих отраслей выступили инициаторами соревнования в честь XXIV съезда КПСС, взяли высокие обязательства и успешно их выполняют.

Заканчивается пятый, последний год пятилетки. От того, с какими результатами мы его завершим, во многом зависит окончательные итоги пятилетки и темпы нашего движения вперед на новом этапе хозяйственного строительства. Успех любого дела на производстве прежде всего зависит от организованности в работе коллектива, четкого и умелого руководства ими. Вместе с тем иные руководители терпимо относятся к недостаткам, не используют прав, предоставленных им государством. В их действиях подчас больше желания отвести от себя критику, уйти от ответственности, чем стремления поправить дело. Подобные тенденции в работе командающих производством, руководящих сотрудниками министерств и ведомств, недопустимы.

К сожалению, факты безответственного отношения руководителей к делу еще не перебились. Так, заместитель министра промышленности строительных материалов РСФСР тов. Никонов знал, что на Саранском комбинате теплоизоляционных материалов длительное время пространствует цех по производству остродефектных материалов — советских изделий, однако не принял эффективных мер к ликвидации недостатков. Справедливо поступил Комитет народного контроля ССР, обвинивший тов. Никонова строгий выговор за безответственность. Не может оставаться безнаказанным и директор комбината тов. Харитоненко, спокойно подписавший акт о приемке непригодного к производству цеха. Каждый руководитель, независимо от занимаемой должности, должен и морально, и материально отвечать за безответственные действия.

В условиях экономической реформы факт выполнения плана не может быть единственным критерием оценки деятельности командира производства. Вопрос в том, какой ценой это достигается, насколько эффективно ведется производство. Не секрет, что на некоторых предприятиях слабо внедряются и используются новая техника и технология, плохо организован труд, не ведется борьба за качество продукции, неумело используются фонды экономического стимулирования. Плановые задания на таких предприятиях выполняются за счет расточительного расходования трудовых и материальных ресурсов. Время предъявляет строгий счет сторонникам отживших методов хозяйствования. Министерство тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения вынуждено было недавно отстранить от должности директора Александровского машиностроительного завода тов. Шокина, не забывшегося о техническом развитии предприятия, о механизации и автоматизации производственных процессов.

Правильно поступают те коллективы, в которых создана обстановка нетерпимости к проявлениям безответственности как рядового исполнителя, так и руководителя. Партийные организации не должны оставлять без внимания любые нарушения, обязаны предавать их гласности, а там, где необходимо, добиваться, чтобы виновные строго наказывались.

Забота о повышении ответственности хозяйственных кадров — кровное дело партийных организаций. Они призваны изучать и обобщать положительный опыт, распространять его в своем коллективе, заботиться о повышении идеино-теоретического уровня и деловой квалификации организаторов производства. Воспитательная работа должна быть направлена на развитие творческой инициативы, непримиримости к всему консервативному и рутинному. Хорошей формой такого воспитания стали школы экономической учебы кадров, постоянно действующие теоретические семинары и конференции. Необходимо развивать деловую критику и самокритику в партийных организациях.

Перед нашим народным хозяйством стоят ответственные задачи — успешно завершить задания 1970 года и пятилетнего плана, встретить новыми трудовыми свершениями XXIV съезд партии. От инициативы и ответственности, творческого подхода к делу руководителей производства, их умения организовать массы во многом зависит успешное решение этих задач.

(Передовая «Правда» за 6 октября).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XXIV СЪЕЗД КПСС ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ



СИМПОЗИУМ В КЕМЕРОВЕ

Вчера в Кемерове продолжал работу симпозиум по проблеме регионального долгосрочного экономического прогнозирования (на примере Сибири и Дальнего Востока), организованный Кемеровским обкомом КПСС, исполнкомом областного Совета депутатов трудящихся. Институтом экономики и организации промышленного производства Сибирского отделения Академии наук СССР и Кузбасским политехническим институтом. На втором пленарном заседании выступили с докладами «О долгосрочном прогнозировании — развитии производственных сил Сибири и Дальнего Востока на перспективу до 2000 года» — руководитель лаборатории экономического прогнозирования Института экономики и организации промышленного производства СО АН СССР д. ф. Великанов — заведующий сектором «О развитии производственных сил Сибири и Дальнего Востока на перспективу до 2000 года» —

доктор экономических наук В. С. Муцин — директор института «ВНИИГидрогород», доктор географических наук В. А. Кротов — заведующий отделом Института экономики и организации промышленного производства СО АН СССР, кандидат экономических наук С. П. Первушкин

— заведующий сектором Совета по размещению производительных сил при Госплане СССР, доктор исторических наук З. Г. Карпенко — заведующая кафедрой Кемеровского педагогического института, И. П. Белевский — главный инженер института ГипротрансЭИ Министерства путей сообщения СССР, М. Ф. Коковкин — заведующий отделом института Сибгипротранс, доктор экономических наук П. Г. Оддак — руководитель группы Института экономики и организации промышленного производства СО АН СССР, д. ф. Бородин — заведующий сектором транспортных проблем при Госплане СССР, доктор технических наук В. С. Муцин — директор института «ВНИИГидрогород», доктор географических наук В. А. Шелест — заведующий сектором энергетики Комиссии по изучению производственных сил при президенте Академии наук СССР.

Сегодня начали работу секции симпозиума.

В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

Коллектив первого управления Кемеровского дорожно-строительного треста, завершивший выполнение задания 1970 года и сейчас трудится в счет будущего года. Достижение стало возможным благодаря хорошей работе бульдозеристов тов. Яхимовича, И. Баранчикова, скрепериста М. Н. Михеева, машинистов Е. С. Иохно, Н. Н. Мухтаруллина, рабочих Т. А. Ильинской, А. Л. Отчена и многих других.

Сейчас у дорожников ответственная пора. Встав на вахту в честь XXIV съезда КПСС, они наметили подготовку к сдаче в эксплуатацию участки автомобильных дорог Кемерово — Топки, Юрга — Болотное, Кемерово — Яшкино. Годовой план по вводу объектов решено значительно перекрыть.

И. ДОЛЖИКОВ,
секретарь партбюро ДСУ-1,
г. Кемерово.

• НАШИ ИНТЕРВЬЮ

КУРС: ТОЛЬКО ВПЕРЕД

В цехах и производственных Кузнецкого металлургического комбината развернулось активное соревнование за достойную встречу XXIV съезда партии. Большинство коллективов переведены на свои обязательства в сторону увеличения производственной продукции и улучшения всех технико-экономических показателей. Наш корреспондент связался по телефону с начальником лаборатории планово-экономического отдела А. Т. Семёновым и задал ему несколько вопросов.

Как выполняются председовские обязательства? Назовите, пожалуйста, основные показатели.

Коллективы всех производств работают напряженно. Результат? В общем по комбинату производительность труда повысилась, и неуклонно растет выпуск продукции. Демонстрируют ежемесячно 6,5 процента, фактически уже сейчас простоят сократились на 6,29 процента. Но остаются от демонстриров и мартеновцы. Почти все прокатные станы по сравнению с прошлым годом также снизили простоя. Правда, на стапах «450», «360» и «280» сортопрокатного цеха из-за жестких условий по сортаментам и аварийных простое показатели не сколько снизились, но это положение временно.

И. ДОЛЖИКОВ,
секретарь партбюро ДСУ-1,
г. Кемерово.

Сейчас тонн чугуна, стали, проката, 107 тысяч тонн железной руды, 85 тысяч тонн агломерата. Все цифры выше председовских обязательств или приближаются к ним.

Каким образом достигнуты эти успехи?

Не на одном, разумеется, энтузиазме, хотя этот фактор имеет большое значение. Проведена значительная модернизация во многих цехах. Только из плана по новой технике реализовано 98 мероприятий с экономическим эффектом 1.155 тысяч рублей. 100 человек при этом высвобождены на другие работы и 552 облегчены условия труда. Из плана механизации и автоматизации производственных процессов выполнены 44 мероприятия. Наиболее эффективными мероприятиями можно считать разработку и внедрение планов НОТ на горных работах, разработку и освоение новой технологии наружной и внутренней покраски посуды белыми и светлыми эмалями.

Только это последнее новшество дало экономический эффект 318 тысяч рублей. Интересные работы проведены на Таштагольском руднике.

В общем, курс коллектива комбината сейчас — только вперед!

ПРИЕЗД ПРЕЗИДЕНТА ФРАНЦИИ Ж. ПОМПИДУ

С большой теплотой встретила Москва 6 октября Президента Франции Ж. Помпиду. Глава дружественной Франции прибыл в Советский Союз с официальным визитом по приглашению Президента Верховного Совета СССР А. Н. Косыгина, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянского и другие официальные лица.

Вместе с высоким гостем в Москву прибыли министр иностранных дел Франции Морис Шуман и другие гости.

Празднично украшен Внуковский аэродром. Развеваются государственные флаги Франции и Советского Союза. На летном поле выстроился почетный караул. Присутствуют представители труда.

Президента Франции встречают Генеральный секретарь ЦК

ПО ПУТИ СОЦИАЛИЗМА

Горячие поздравления с национальным праздником — 21-й годовщиной образования первого на немецкой земле социалистического государства — передали 5 октября братским народу ГДР участники собрания представителей трудящихся Москвы.

В президиуме собрания — секретарь ЦК КПСС М. С. Соловьев, секретарь ВЦСПС И. М. Владыченко, руководители советского Общества дружбы с ГДР, других организаций. За столом президиума делегация Национального фронта Демократической Германии и Общества германо-советской дружбы во главе с председателем центрального немецкого рабочего движения, провозглашенная 120 лет назад великими сыновьями Германии Карлом Марксом и Фридрихом Энгельсом.

Собрание открыто секретарь МГК КПСС В. Я. Павлов.

Член Центрального управления советского Общества дружбы с ГДР И. Е. Поляков отметил, что на востоке Германии превратилась в жизнь цель революционного немецкого рабочего движения, провозглашенная 120 лет назад великими сыновьями Германии Карлом Марксом и Фридрихом Энгельсом.

Советские люди рады тому, что одним из принципов внешней политики ГДР, одним из основных законов ее общественной жизни является поддержание братских связей и всестороннего сотрудничества с Советским Союзом.

От имени трудящихся столицы немецких друзей приветствовал шлифовщик Московского автозавода имени Ленинского комсомола, депутат Моссовета И. М. Смирнов.

Комсомольский привет молодежи ГДР от молодежи и студентов.

(ТАСС)

БРАТСТВО ПО ОРУЖИЮ

Как уже сообщалось в печати, на территории Германской Демократической Республики состоялся учений вооруженных сил государства Варшавского договора. В них примут участие войска балгарской Народной армии, венгерской Народной армии, национальной Народной армии ГДР, народного Войска Польского, вооруженных сил Социалистической Республики Румыния, Советских Вооруженных Сил и чехословацкой Народной армии.

Учениями руководят министр национальной обороны ГДР генерал армии Гайнц Гофман.

В настоящем времени воинские союзных стран обмениваются опытом, готовятся к предстоящим действиям. Учения проводятся под девизом: «Братство по оружию».

(ТАСС)

КИБЕРНЕТИКА: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

5 октября в Москве в Доме ученых открылась Всесоюзная конференция, посвященная философским вопросам и перспективам кибернетики. Она созвана научными советами по комплексным проблемам «Кибернетика», «Философские вопросы современного естествознания» и Институтом философии Академии наук СССР. В работе конференции принимают участие учеными Москвы, Ленинграда, Минска, Новосибирска, Казани и других городов.

Выступивший на открытии конференции академик А. И. Берг проанализировал состояние кибернетических исследований, прошедших в нашей стране за последние годы, подчеркнул, что кибернетика становится могучим ускорителем научно-технического прогресса.

Большой интерес вызвал доклад о блокиернетике, представленный академиком В. В. Парним и кандидатом философских наук Е. С. Геллером. Эта молодая наука использует методы и

(Корр. ТАСС).

ЗАПУСК РАКЕТНОЙ

АСТРОФИЗИЧЕСКОЙ ОБСЕРВАТОРИИ

3 октября 1970 г. в 7 часов 20 минут московского времени в Советском Союзе был произведен запуск ракетной астрофизической обсерватории с целью комплексного изучения Солнца и его отдаленных областей.

На ориентированной с ракетой обсерватории опустился на Землю с помощью парашютной системы. Полученные материалы обрабатываются, результаты будут опубликованы в научной печати.

(ТАСС).

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 5 октября союзные колхозы и хозяйства трестов обмолотили хлеба с 885.100 гектарами — 94,5 процента, всахали зерновых 690.100 гектаров — 67 процентов, засыпали семян зерновых 266.900 тонн — 80,8 процента, засаживали семян картофеля 81.500 тонн — 91,5 процента к плану. Овощи убрали с площади 4.326 гектаров.

По районам и трестам ход основных полевых работ характеризуется такими показателями (в

ЛЕНИНСКИЙ УРОК В НОВОКУЗНЕЦКЕ

ДЕНЬ, КОТОРЫЙ НЕ ЗАБУДЕТСЯ

В жизни каждого человека бывают дни, которые остаются в памяти долгие годы, а иногда на всю жизнь. Для Галины Колесниковой, как и для многих ее сверстников, этой незабываемой вечеринки стал день 2 октября.

Уже утром, собираясь на смену, девушка щетинкой обмыла голову, причесалась, примерила любимое платье. В цех она шла как на праздник, и потому хотелось быть нарядной. И вот эти минуты настали. В красном уголке второго электролизного корпуса Новокузнецкого алюминиевого завода звучат комсомольские песни разных лет. В празднично украшенном зале собирались инженеры, мастера и совсем молодые рабочие, такие, как Галина. В гости пришли и учащиеся подшефной школы № 100. Вместе с рабочими они решили провести необычное комсомольское собрание — ленинский урок.

Он начался торжественно, под девизом молодежи, в основе которого легли бессмертные ленинские слова о главной задаче юности нашей страны — учиться коммунизму. Представители разных поколений, сидящие в зале, претворили его в жизнь: закладывали фундамент социализма, с оружием в руках отставали его завоевания, выводили нашу науку и технику на высочайшие рубежи.

О значении исторической речи В. И. Ленина на III съезде комсомола, о преемственности поколений, о сегодняшних делах и задачах молодежи рассказал на собрании первый секретарь Кузнецкого райкома партии Ю. А. Пророк. И как бы живым подтверждением его доклада явилось выступление рабочего Александра Степановича Конева. Юноша свою оправдуя багром на Альте. В 30-е годы по призыву партии и комсомола А. С. Конев добровольцем едет создавать индустрию Сибири. Он строит Кузнецкий металлургический комбинат, работает шахтером. В короткие перерывы между работой склоняется над учебниками. Слиш-

ком велико было желание у него и его сверстников выполнить наказ Ильича. А спустя несколько лет он берет в руки оружие, чтобы защитить страну от врагов. Сибирский рабочий громит японских самураев у озера Хасан, штурмует линию Маннергейма, гонит с родной земли немецких фашистов. За ратный подвиг в годы Великой Отечественной войны Родина присваивает ему звание Героя Советского Союза.

У Гены Лукьянова, молодого слесаря завода, иная судьба. Учился в школе, поступил работать; стал лауреатом заводской премии. Каковы же его стремления? Если говорить о близких, то они хорошо выражены в личных обязательствах комсомольца к XIV съезду КПСС: окончить на хорошо и отлично первый семестр Сибирского металлургического института, внести пять рационализаторских предложений, изучить работу В. И. Ленина «Государство и революция», бороться за звание ударника коммунистического труда.

Таких, как Гена, на заводе — сотни. Об их мыслях, комсомольских, рабочих и учебных делах рассказали на собрании слесарь Евгений Евдокимов, тальбельница Валентина Борисова, учащийся 8-го класса Сережа Кольцов и другие юноши и девушки.

Под дружным аплодисментом комсомольско-молодежной смены Сергея Панюкова вручается переходящее Красное знамя заводского комитета комсомола за первое место в соревновании.

С большим вниманием участники собрания прослушивали выступление работника ЦК ВЛКСМ Юрия Загайнова, который выразил уверенность, что мысли Ильича, высказанные полвека назад на III съезде комсомола, всегда будут для молодежи политическим завещанием, руководством к действию.

Торжественные минуты наступили в зале, когда секретарь заводского комитета комсомола Геннадий Корабельников вручал

группе рабочих и школьников комсомольские билеты. В числе первых получила билет водитель электропогрузчика Галина Колесникова, с рассказом о которой мы начали этот репортаж. Как и для нее, день 2 октября останется незабываемым для Павла Дегтерева, Виктора Миронова, Татьяны Рутьевой.

На собрании была дана рекомендация для вступления кандидатами в члены КПСС лучшим электролизникам цеха Владимиру Попову, Валерию Скрипченко, Геннадию Юдину. Группе рабочих вручено удостоверение ударников коммунистического труда.

В тот же день торжественные собрания, посвященные 50-летию со дня выступления В. И. Ленина на III съезде РБСМ, прошли на всех предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Новокузнецка. По данным, поступившим в городской комитет ВЛКСМ, всего проведено более тысячи собраний и конференций. На них принято в комсомол 1.125 юношей и девушек. Теперь ежедневно в комсомольской организации Новокузнецка насчитывают в своих рядах около 52 тысяч человек.

☆ ☆ ☆

Продолжением ленинского урока явился коммунистический субботник новокузнецк. Вместе с молодежью в нем приняли участие более 100 тысяч горожан. Большая группа рабочих и студентов оказала помощь строителям Запсиба. Здесь они трудились на пусковых объектах: доменной печи № 3, пятой коксовой батарее, на сооружении агрегатной машины.

С песнями более двух тысяч юношей и девушек выехали на пикеты совхоза «Ильинский». Они помогли труженикам села убрать десятки гектаров овощей.

Многие тысячи молодых рабочих, ветеранов партии и комсомола несли вахту у металлургических агрегатов и в забоях шахт.

Большая группа горожан приняла участие в благоустройстве территорий предприятий, улиц и площадей.

Все средства, заработанные в этот день, внесены в фонд добровольного выполнения пятилетки.

Е. ПАСТУШЕНКО,

корр. «Кузбасса».

г. Новокузнецк.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ МИРОВОЙ ПРЕССЫ

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на торжественном заседании ЦК Компартии Азербайджана и Верховного Совета Азербайджанской ССР в Баку продолжает широко комментироваться мировой прессой.

Зарубежная печать подчеркивает большое значение этого выступления, в котором излагается ясная и последовательная политика СССР по ключевым проблемам современности. Комментируя речь Генерального секретаря ЦК КПСС, политические обозреватели отмечают твердую решимость Советского правительства и вперед проводить курс на упрочение мира и международной безопасности.

Печать социалистических стран особенно обращает внимание на то, что Советский Союз решительно и неуклонно борется за укрепление позиций социализма, за утверждение в международных отношениях принципа мирного существования между государствами независимо от их общественного строя.

БЕРЛИН. «Нойес Дойчланд» посвятила подробный комментарий, в котором подчеркивает, что в речи Л. И. Брежнева выражена непреклонная решимость Советского Союза добиваться укрепления мира и обеспечения безопасности народов СССР будет и вперед давать должный отпор империалистическим агрессорам и провокаторам, указывает «Нойес Дойчланд».

Профсоюзная газета «Трибун» выделяет те места из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, которые посвящены актуальным международным проблемам современности и жизни советского народа. Газета отмечает широкую подготовку советского народа к XXIV съезду.

ВАРШАВА. Польская печать, комментируя речь Л. И. Брежнева, отмечает, что советская внешняя политика направлена на укрепление безопасности в Европе. Польские газеты широко воспроизводят ту часть выступления Л. И. Брежнева, в которой речь идет о значении советско-западногерманского Договора для европейской безопасности.

БАШИНГТОН. Обращает на себя внимание, что большинство комментаторов подчеркивает конструктивный характер речи Л. И. Брежнева, ссылаясь при этом на раздел речи о Ближнем Востоке, на оценку положения в Вьетнаме и национальный подход СССР к европейским делам.

Одна из наиболее влиятельных американских газет «Вашингтон пост» подчеркивает, что Л. И. Брежнев одновременно подтвердил призывы Советского правительства к мирному политическому урегулированию на Ближнем Востоке и готовность продолжать оказывать помощь арабским народам. Газета выделяет то место в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, где отмечается, что США потягивают израильским агрессорам, «говоря о мире, на деле усердно сеют семена раздора и вражды» на Ближнем Востоке.

Газета «Нью-Йорк таймс» обращает внимание на то, что Л. И. Брежнев подчеркнул, что СССР стремится «как можно скорее окончательно прекратить братоубийственную борьбу в Иордании, в том числе прекращение избиения отряда палестинского движения».

Противления. Брежнев, пишет газета, считает «категорически недопустимым какое бы то ни было иностранное военное вмешательство в события, развернувшиеся в Иордании».

Печать широко комментирует раздел выступления Генерального секретаря ЦК КПСС, посвященный положению в Вьетнаме. Политические обозреватели отмечают, что Советский Союз поддерживает новую мирную инициативу Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам.

Как указывает «Вашингтон пост», Л. И. Брежнев признал правительство Соединенных Штатов трезво оценив ситуацию и проявить благородство в подходе к решению вьетнамской проблемы. Газета приводит также слова Л. И. Брежнева о том, что от заключения Договора между СССР и ФРГ «выиграли одинаково все», кто заинтересован в упрочении мира в Европе, в разрядке международной напряженности.

ЛОНДОН. В Англии продолжают комментировать выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

Все более широкий размах принимает социалистическое соревнование за успешное выполнение народнохозяйственных планов, за повышение эффективности производства.

Вчера в торжественной обстановке были вручены приветственные награды многим коллективам предприятий, а также большой группе передовиков и новаторов производства, партийных и государственных работников, деятелей науки, культуры и искусства.

ПРАЗДНИК ПРАЗДНИК СВОБОДЫ, ТРУДА

БЕРЛИН, 6 октября. Корр. ТАСС М. Никиточкин передает:

Население Германской Демократической Республики живет последними приготовлениями к своему большому празднику — 21-годовщине образования германского государства рабочих и крестьян. Улицы и площади столицы ГДР — в праздничном убранстве. Повсюду развеваются знамена государственные флаги. Боеевые призызы славят первое в истории Германии мицлобойное социалистическое государство. Социалистическую единую партию Германии, под руководством которой на немецкой земле успешно воплощается в жизнь величайшее учение Маркса — Энгельса — Ленина. Лозунги провозглашают здравицы в честь братской дружбы СЕПГ и КПСС, ГДР и Советского Союза, в честь международной пролетарской солидарности, духом которой пронизана вся политика ГДР.

На предприятиях, в сельскохозяйственных кооперативах, в учреждениях и учебных заведениях проходят традиционные торжественные заседания, посвященные знаменательной дате. Повсюду открыты выставки, убедительно рассказывающие о достижениях ГДР в самых различных областях жизни.

Все более широкий размах принимает социалистическое соревнование за успешное выполнение народнохозяйственных планов, за повышение эффективности производства.

Вчера в торжественной обстановке были вручены приветственные награды многим коллективам предприятий, а также большой группе передовиков и новаторов производства, партийных и государственных работников, деятелей науки, культуры и искусства.

ФОРМИРУЕТСЯ ПРАВИТЕЛЬСТВО

БЕИРУТ, 6 октября. (ТАСС). Президент Ливанской Республики Сулейман Франжий поручил Саэду Саламу формирование нового ливанского правительства в связи с отставкой кабинета, возглавляемого Рашидом Караке.

С. Салам в прошлом неоднократно был премьер-министром и занимал ряд министерских постов.

ЯПОНИЯ. 14 лет в городе Хиросиме существует госпиталь жертв атомной бомбардировки. За эти годы медперсонал госпиталя показал различного рода помощь более чем 500 тысяч пациентов. Свыше 5.000 человек прошли стационарное лечение.

Главный врач и организатор госпиталя Фумио Сигэто (на снимке слева) сам пережил атомный взрыв и с тех пор отдает все силы лечению пострадавших от атомной бомбардировки.

Фотохроника ТАСС.

НОВОЕ ГОСУДАРСТВО

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. (ТАСС). Завершающий свою поездку по странам Европы президент США Никсон выступил перед журналистами в городе Лимерик (Ирландская Республика). Большую часть своего выступления он посыпал роли 6-го американского флота, курсирующего в Средиземном море в тысячах километров от берегов США. Сославшись на «необходимость выполнения обязательств Америки в данном районе», он заявил, что «готов усилить» этот флот, чтобы «сохранить его превосходство». Эти свои намерения американский президент непосредственно связал с «положением на Ближнем Востоке» и «недавним кризисом в Иордании». При этом он подчеркнул, что «военная сила — главное требование для сохранения устойчивости в районе Средиземного моря».

Одновременно Никсон фактически выступил против немедленного возобновления мирных переговоров между ОАР и Израилем под руководством представителя генерального секретаря ООН Г. Яринга, подчеркнув, что, по его мнению, условия для этого, как он выразился, «не соизволят».

Никсон высказался против каких-либо сокращений вооруженных сил США, находящихся за их пределами, и заявил, что Соединенные Штаты «сохранят свою нынешнюю силу».

Выступление Р. Никсона в Лимерике, таким образом, еще раз свидетельствует, что в правящих кругах США все еще делают

ВЫСТУПЛЕНИЕ Р. НИКСОНА В ИРЛАНДИИ

ДУБЛИН, 6 октября. (ТАСС). Президент США Р. Никсон, завершив свое европейское турне, вылетел сегодня на родину.

Во время пребывания в Ирландии президент США встретился с руководителями Ирландской Республики, а также со специальными прибывшими сюда генеральным представителем на Парижском совещании по Вьетнаму Д. Брюсом.

Комментируя эту встречу, один из видных членов лейбористской партии Ирландии Коулор О'Брайен подчеркнул, что она представляет собой «политический маневр», с помощью которого президент США «хотел продемонстрировать свою способность перспективами мира».

ПОПЫТКА ВОЕННОГО ПЕРЕВОРОТА В БОЛИВИИ

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. (ТАСС). В Боливии была предпринята попытка совершить военный переворот. В воскресенье на рассвете, когда президент Альфредо Овандо Канди находился в городе Сантьяго, военный гарнизон Мирафлорес, расположенный в центре боливийской столицы Ла-Пас, поднял антиправительственный мятеж. Как

сообщает агентство АП, его возглавил командующий армии генерал Родриго Миранда. В передании по армейской радиостанции манифести, подписанным группой офицеров, мятежники потребовали отставки президента Овандо и замены его военным хунтой.

Авиация, гарнизоны столицы и важнейших городов страны — Ору-

гуэ и Конакамбы — поддержали правительство и президента.

Профсоюзы организовали попытку переворота и также выразили свою поддержку правительству и президенту.

По сообщениям информационных агентств, верные правительству части окружили гарнизон мятежников. Г. ВАСИЛЬЕВ, корр. ТАСС. Шевченко, Казахская ССР.

В ЧИСЛЕ интересного

«Скоростные» ТУМАННОСТИ

Необычно высокую скорость расширения двух планетарных туманностей в созвездии Лисички — более двухсот километров в секунду — зарегистрировали с помощью спектографа учёные Казахстана. Обычная скорость расширения туманностей 50—70 километров в секунду.

